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Megnyílt az idei könyvhét

Nyolcvan új m ű  
a  sá tra k b a n
KIÁLLÍTÁS IRODALMI MÜVEK 
ILLUSZTRÁCIÓIBÓL

| Évadzáró társulati ülés a színházban

Az első
három „hónap után

Akik valam ennyire is sze­
retik  az irodalm ai — Irigy- 
gyük sokan vannak ilyenek 
—, azok tudják, Hogy 
könyvhét előtt érdemes m ár 
zaklatni a könyvesbolti el­
adókat, hogy egy-egy kurió­
zum nak ígérkező kötetet te ­
gyenek félre.

Idén nyolcvan alkotásból 
válogathatnak az olvasók, s 
a k ínálat meglehetősen szé­
les skálát m utat. Tegnap 
délelőtt, az ünnepélyes m eg­
nyitó után az is kiderült, 
hogy melyek azok a művek, 
am elyeket leginkább keres 
a közönség.

A könyvhét megyei ren ­
dezvényeinek sorozatát a k a ­
posvári Latinca téren nyito t­
ták meg. A Táncsics Mihály 
G im názium  diákszínpadá­
nak fiatalja i ad tak  elő ver­
seket abból a kötetből, 
amely az e lm ú lt hetekben 
je len t meg, a  K aposvári Vá­
rosi Tanács gondozásában, 
s Papp Árpád  versford ítása­
it tartalm azza. Ezt követően 
pedig Papp Á rpád m ondott 
m egnyitó beszédet. Felhívta 
a hallgatóság figyelm ét a r ­
ra, hogy a könyveknek m in­
den időben megvolt a sa já t 
sorsuk, m int ahogy azok 
íróinak is. T alán nem vé­
letlen a  feltételezés sem, 
hogy eredetileg azonos je ­
lentéssel b írt a  könyv a 
könny szóval. Olyan m űve­
ket kívánt a mai fiatal ol­
vasóinak, m int neki volt an ­
nak idején az az olcsó ki­
adású Petőfi verseskötet, 
amely megannyi bejegyzés­
től. m argóra ír t gondolattól 
le tt idősebb korában szám á­

ra  ielbeesulhëlëtlch értékű.
Jól tették  iiitük, akik e 

megnyitó titán a könyvkíná­
lat böngészése helyett a Pal- 
m iro Togliatti Megyei 
K önyvtárba indultak, hiszen 
ott egy nagyon szép k iá llí­
tásnak lehettek tanúi. Né­
hány hete a keszthelyi heli­
koni napokon nyílt meg az 
az irodalmi illusztrációkból 
rendezett kiállítás, amely a 
K ettős zsoltár cím et viseli. 
M ost K aposváron lá thatjuk  
az anyagot, amely elé teg­
nap Tamás M enyhért költő 
és író m ondott bevezető sza­
vakat. Fölhívta a jelenlevők 
figyelm ét több alkotásra, né­
hány mű keletkezésének tö r­
ténetéről is beszélt.

Eigel István, a kiállítás 
céljáról a következőt írta  a 
m eghívóban: . . .  azt a  moz­
zanatot szeretnénk bem u­
tatni, am i az irodalom  és 
rajzm űvészet találkozásának 
szerencsés kom prom isszu­
m át reprezen tá lja  hazai v i­
szonylatban. Festő, szobrász, 
grafikus úgy nyilatkozik meg 
irodalm i tém aadója ih leté­
ben, hogy az nem csupán az 
előadóművész m űvét érintő 
alkalm azkodó produkciója 
legyen, hanem  egyéniségének 
vallomása, önnönm agát adá­
sa, valódi alkotótárs. Ebben 
a szellemben fogalm azódtak 
Nagy László, Borsos Miklós, 
Szervátiusz Tibor, Kő Pál, 
Szántó Piroska és még több 
más neves művész illusztrá­
ciói.

Az 1988-as könyvhét tehát 
megkezdődött. Most már 
m inden az olvasókon múlik.

V. I.

Alig három  hónappal ez­
elő tt együtt örü lhetett a 
Csikv Gergely Színház tá r ­
sulata és közönsége a bo­
szorkányos gyorsasággal fe l­
ú jíto tt színház épületének, s 
tegnap este m ár az évadzá­
ró ülésre gyülekeztek a tá r­
sulat művészei és dolgozói a 
stúdiószínházban. Babarczy 
László, a színház igazgatója 
az t állapíto tta meg az éva­
dot értékelve, hogy a rövid 
idő ellenére nagyon sok 
m inden történt. Három  nagy- 
színpadi darabot m utattak  
be — ebből kettőt a fe lú jí­
to tt színpadon. Örkény Ist­
ván sok v ihart m egért d rá ­
mája, a Pisti a vérziva tar­
ban nagy sikert a ra to tt a 
közönség és a szakem berek 
körében is. Ugyanez m ond­
ható el az Ascher Tamás 
rendezte öngyilkosról is. 
M indkét produkció szerepelt 
az elm últ hetekben a szín­
házak országos fesztiválján 
Budapesten, s bár eredm ény­
hirdetés csak hétfőn délután 
lesz, azt m ár tudjuk, hogy 
m indkét produkciót tetszés­
sel fogadták. S biztos az is* . 
hogy kevés színház hagyott 
otthon olyan darabot, m int 
M rozek Rendőrsége.

A színház igazgatója az 
eredm ények m ellett nem fe­
ledkezett meg azoknak a  je ­
lenségeknek a megnevezésé­
ről sem, am elyek abból 
adódhatnak, ha a siker tu ­
datában  megelégedettség 
lesz ú rrá  a  társulaton. V an­
nak  ugyanis merevségek, 
görcsök néhány, helyen, ezek 
jav ítása a következő évad 
feladata lesz. A jövendő 
négy-öt év a tá rsu la t felfris­
sítésének, fiatalításának  je­
gyében telik el. H árm an tá ­
voznak K aposvárról; Réti 
Andrea, Lengyel Ferenc és 
Magyar Tivadar ősztől a bé­
késcsabai színházat erősffik. 
Jóval többen érkeznek vi­
szont a társulathoz. Hogy 
kik, azt m ajd az augusztus 
22-i évadnyitó társu lati ülé­
sen ism ertetik.

A jövő évad m űsorterve 
első látásra is zsúfoltnak, 
ám  rendkívüli módon ta r ta l­
m asnak látszik. Elsőként a 
nagyszínpadon, egy több a n ­
tik görög drám ából összeál­
líto tt darab szerepel Babar- 
czy László rendezésében, Oi- 
dipusz király címmel. Ezzel 
egyidejűleg a stúdiószínpa­
don Mohácsi János rendezé­
sében a  Tévedések víg já té­
két m utatják  be.

A napokban m egkapta a 
tá rsu la t a G yerm ekekért ki­
tüntetést. A nnak idején a

Pinocchióval indult az a 
szép sorozat, am ely azóta is 
jellemzi a kaposváriak gyer­
m ekelőadásait. Az űj évad­
ban fö lű jítják  m ajd e z ta  da­
rabot.

Bézerédy Zoltán, a színház 
vezető művésze pedig rende­
zőként m utatkozik be. A 3:1 
a szerelem  javára  című 
ikönnyed, zenés darabot á l­
lítja  színpadra. Gothár Péter 
Brecht Kurázsi m am a  című 
m űvét rendezi, míg Ács Já­
nos Shakespeare Othellóját. 
Ascher Tam ás Gombrowicz 
darab já t, az Yvonne, bur- 
gundiai hercegnő-1 rendezi. 
Ezek m elle tt egy francia 
rendező is érkezik a jövő év ­
ben K aposvárra, aki egy to­
vábbi produkciót állít szín­
padra. A stúdiószínpadon p e­
dig Eörsi István  új darab ­
ját, a  Kihallgatást lá thatjuk .

A társulati ülés végén dr. 
Horváth Sándor, a Somogy 
Megyei Tanács elnökhelyet­
tese közsönte meg a megye 
vezetése hevében a tá rsu ­
la t m agas színvonalú m un­
kájá t, S kívánt a következő 
’hetekre jó pihenést. A m ű­
velődési m inisztérium  részé­
ről Gödöllői Lajos szintén 
kifejezte jókívánságait a Csí- 
kv Gergely Színház m űvé­
szeinek, dolgozóinak.

V. I.

NÉVTELENÜL
A héten két meglepő r i­

porto t hallottam . B udapestre 
fölvonult családostól egy al­
földi házaspár, albérletbe 
költöztek. Am nem volt so­
káig m aradásuk, mivel az 
ingatlankezelő vállalatnak 
tudom ására ju to tt, hogy il­
letéktelenül ju to ttak  albér­
lethez. Az egyik házm ester 
ad ta  ki a szolgálati lakásá­
nak a szobáját a m inden­
áron Pestre költözni akaró 
családnak. A hivatal, az 
IKV, a tanács szigora nem 
b írta  jobb belátásra a két 
kisgyereket nevelő családot, 
hanem  já rják  a ká lváriá ju ­
kat. U tcára kerültek, azaz 
nem egészen, m ert valami 
fészerszerűségben m eghú­
zódhattak. Nyilatkozatok so­
ra hangzott el a rádióban, 
keresték, ki a felelős. Annyi 
bizonyos, hogy a szobát k i­
adó házm ester alaposan rá ­
szedte a vidéki házaspárt, ő 
persze abban a színben tü n ­
teti föl magát, hogy segíteni 
akart, m egszánta az alföldi 
em bereket, ezért fogadta bg 
őket. Persze, előre k ifizettet­
te az albérlet árát- velük. 
Csak arról nem esett szó — 
pedig erről kellett volna 
szólnia a riportnak  hogy 
micsoda felelőtlenség a vak 
v ilágba elindulni. M ert 
annyi bizonyos, nem  lehet­
tek biztosak abban a Pesjr.e 
költözők, hogy kapnak al­
bérletet. és m ennyiért, és m it 
fognak csinálni, hói fognak 
dolgozni, mi lesz a gyerekek­
kel. Alkalmi m unkában bíz­
tak? Az akad. De vele 
együtt olyan életform a is,

ami a gyerekek helyzetét ve­
szélyeztetheti.

Pintér Dezső szerda reg­
geli m űsorvezetésében is föl­
fedeztem egy érdekes ripo r­
tot. Fölhívta telefonon dr. 
Csehák Judit szociális és 
egészségügyi m inisztert, 
hogy je len tést tegyen a r á ­
dióban előző napokban e l­
hangzott ripo rt körülm ényei­
ről, épp arról, am iről beve­
zetőben szóltam. Az Alföld­
ről B udapestre felelőtlenül 
beköltözött család sorsáról. 
Hogyan is volt az a m űsor 
— kellett volna tájékoztatni 
a m iniszterasszonyt. Csehák 
Ju d it végighallgatta a k é r­
dést, m ajd visszakérdezett;

— Biztos ön abban, hogy 
én kértem  a rádiótól je len ­
tést arról a m űsorról?

P in tér sejtette, hogy nem 
a m iniszterasszony h ív ta föl 
a rádióban, de ügyesen te t­
te, hogy értesíte tte  őt arró l : 
a nevével visszaélt valaki. 
Névtelenség Igazából aZ is, 
aki más nevében beszél. Így 
történt. Nem is annyira a 
tö rténet lepe tt meg, az te t­
szett a reggeli beszélgetés­
ben, ahogy Csehák Jud it vá­
laszolt. Hogy 6 nem kér je ­
lentést a rádiótól, P in tér De­
zsőtől, és ugye a hangja is 
m ennyire más, m int azé a 
telefonálóé, aki nyers m o­
dorban követelőzött. —- 
Ilyennek ism er engem ? — 
kérdezte a riportertő l a mi- 
niszterasszony. Ha nem is­
m erte volna valaki eddig 
Csehák .Tuditot, u rövid feg- 
geli beszélgetésből Is k ira j­
zolódott a portréja .

Horányi Barna

V erseny a  lá v á b ó l
Mindig az utasnak van igaza

Kurdi Ferenc, az Ibusz 
megyei igazgatóságának 38 
éves vezetője egy éve pályá­
zat alapján  nyerte el beosz­
tását vagy ahogy ö m ondta: 
újabb bizonyítási lehetősé­
gét. Olyan iroda vezetését 
vette át, am elynek egyre 
élesebb versenyben kell 
dolgoznia. Utazási irodák 
sora on tja  kecsegtető a ján ­
latait, miközben az egyéni 
turizm us lehetőségei is bő­
vülték.

— Nem félünk a verseny­
től. Más országok tapaszta­
lata azt m utatja , hogy a tu ­
rizm us szabaddá válása idő­
vel kedvezően hat az u tazá­
si ku ltú rára . A m ostanában 
gyakori egyéni bevásárlóutak 
nem tekinthetők valódi tu ­
rizm usnak. Èz a hullám  
csak a korábbi kötöttségek 
ellenhatása; „levonulása"

Ügy érezte szabadon él
Annyi m indent kötelezővé 

tesznek szám unkra, ám egy­
ben  bízhatunk mégis: V itézy  
László legújabb film jét, az 
Ügy érezte, szabadon él cí­
mű alkotást bizonnyal egyet­
len rendelet sem fogja azzá 
tenni. Pedig nagyon fontos 
m odanivalót hordoz a film, 
s közöl sok olyan inform á­
ciót, am it nem  tud az, aki 
a rra  van berendezkedve, 
hogy a  m agyar állam polgá­
rok egyszerű és békés adó­
fizető életét élje. Mit lehet 
tudni nap jainkban  például a 
kábítószeresekről? Annyit, 
am ennyit a sajtóban olvas­
tunk, a  rádióban hallottunk, 
avagy a televízióban láttunk. 
S ez bizony nem  sok, ja v a­
részt a rra  szorítkozik, hogy 
a fiataloknak van egy ré te ­
ge, s az ide tartozók szipuz- 
nak. Valami halvány sejte l­
m ük is van m ár arról, hogy 
ezt a  bizonyos szipuzást ho­
gyan kell csinálni, ám iga­
zán mégsem vagyunk szak­
értői.

T udjuk azt' — m ert el­
m ondták —, hogy ez rend­

kívül káros jelenség, veszé­
lyezteti az egyén egészségét, 
s ezáltal a tá rsadalm at is.

Harcolni kell tehá t ellene. 
Nem túlzás, ha az t állítjuk, 
hogy Vitézy film je fro n tá ttö ­
rés ezen a fronton. Röntgen- 
orvosi, kórt nyomozó szorga­
lomm al viszi végig a  tém át 
úgy, hogy m entes m indenfé­
le előítélettől. Nem esik ál­
dozatául annak  a csapdának, 
am ely elintézi a kérdést úgy, 
hogy ' divatjelenség, és vala­
mi sejtelm esen hangzó szín­
té rre  emeli, amely jó eset­
ben így hangzik: meg kell 
tenni a szükséges óvintézke­
déseket.

Egyébként e tém áról is 
nagyon sokáig hallgattunk, 
még akkor is, am ikor m ár 
csak egyre többet idéztük 
Illyés Gyula bölcs szavait: 
„csak növeli — ki elfödi — 
a b a jt”. Tulajdonképpen ez 
a hiány is azon okok közé 
tartozik, am elyek fontossá és 
nélkülözhetetlenné teszik Vi­
tézy filmjét.

A rendező a tőle megszo­
kott dokum entarista eszkö­

zökkel dolgozik, bő tere t 
engedve a szereplők szemé­
lyiségének. Egy fiú tö rténe­
tét ism erhetjük meg, ak it 
nem  egészen háromszáz fo­
rin tta l bocsájtott útnak a 
nevelőintézet, ráadásul g ip­
szelt lábbal. Nem lepődhet­
tünk meg, ha különösebb il­
lúziók nélkül vágott az élet­
nek, csövezett, lejmolt, szi- 
puzott. Term észetesen né­
hány napon belül kapcsolat­
ba került a rendőrséggel, s 
ennek nem csak az ira tok­
ban m arad t nyoma. Vitézy 
nem  foglal állást egyetlen 
esetben sem, hagyja, hogy a 
nézők alkossanak véleményt. 
Ennek term észetesen veszé­
lye is van, hiszen akadnak, 
akik meglehetősen nagy e l ­
lenszenvvel viszonyulnak a 
fiataloknak ehhez a  rétegé­
hez. ö sszhatását tekintve 
azonban mégis lesújtó és n a ­
gyon szomorú kép bontako­
zik ki.

Sok m indent m egtudha­
tunk ugyanis arró l a v ilág­
ról, am elyet szeretünk így 
nevezni : a mai m agyar va­

lóság. A mai m agyar való­
sághoz tartozik például az 
az egyetlen tizenhat férőhe­
lyes m enedékszállás is, ahol 
ném elyik lakó m ár egy év ti­
zede is van, hogy meghúzza 
magát. A fapriccseket n a ­
ponta lemossák, m ert bizo­
nyos rovarok nem kívánatos 
előretörését is hatékonyab­
ban lehet megfékezni. Ép­
pen e képsoroknál történik  
valam i egyedülálló a film ­
ben. Míg a szállás gondno­
ka nyilatkozik, ahogy ilyen 
beosztásban nyilatkozni szo­
kás, az egyik lakó mögéje 
settenkedik, hogy m inden 
szavát valam iféle egyedülál­
ló gesztusrendszerrel m eg­
cáfolja. Más rendező falán  
leállíto tta volna a jelenetet, 
Vitézy — dicséretére legyen 
mondva — hagyta. így lett 
igazán hiteles. M int ahogy a 
film  többi kockája is. M ind­
nyájunk szom orúságára te­
gyük hozzá: sajnos. M ert 
egy újabb közös ügyünkre 
hívta föl figyelm ünket, am it 
rendezni kéne. Mielébb.

Varga István

u tán  ism ét az élm ényszer­
zésre való törekvés lesz a 
meghatározó. Erre alapozzuk 
üzleti stratégiánkat.

— IM iben érzékelik a ve r ­
seny fokozódását?

— Abban, hogy ugyanak­
kora forgalom ért sokkal töb­
bet kell dolgozni. Nem az 
árverseny a döntő, hiszen 
esetenként pár száz forin t a 
különbség, hanem  az ellátás 
és a szolgáltatás minősége, 
önm agában  az ú tvonalak vá­
lasztéka sem meghatározó. 
Lehetnek eredeti, egzotikus 
újdonságok, ezek azonban 
csak viszonylag szűk réteg 
igényeivel találkoznak. A 
legfontosabb a szolgáltatás 
minősége, az ügyfelek foga­
dásának stílusa. Egy utazási 
irodának egyéni arculatának 
és hangulatának  kell lennie. 
Nem egyszerűen udvarias 
ügyfélfogadásról van szó, h a ­
nem arról, hogy a belépő 
érezze: m inden érte van. Eh­
hez megfelelő m agatartás­
ku ltú rá jú , vonzó egyéniségű 
utazási szakem berek kelle­
nek. Ilyenek m egnyerésére 
törekszem , egy kicsit a bel­
ső versenyt is fokozva.

— Ez bizonyára nem  teszi 
népszerűvé a m unkatársai 
körében?

— Nem is az a felada­
tom, hogy népszerű legyek. 
Nálam m indig az u tasnak  
van igaza. Tudom, hogy 
m unkatársaim  gyakran ne­
héz helyzetben vannak. Ds 
m it ér, h a  m egnyerünk egy 
szócsatát, s közben elvesz­
tünk  egy u tast?  Elvégre az 
Iroda az u tasért van.

— A z Ibuszt sokan a jó ­
m ódú em berek utazási iro­
dájának tartják.

— 34 országba u tazta tunk  
302 útvonalon, ám  forgal­
m unknak csak 5- százalékát 
teszik ki azok a különleges 
aján la tok , am elyekből ez az 
előítélet fakad. Aligha él­
nénk meg, ha csupán távol­
keleti vagy egyesült á lla­
mokbeli program okat a ján ­
lanánk. Szám olunk az em ­
berek többségének anyagi 
lehetőségeivel, ezt m uta tja  
olcsóbb program jaink vá­
lasztéka. Bővítését szolgálta

például a  jugoszláviai S put­
nik irodával kötött szerző­
désünk, am elynek alapján 
Somogyból induló csoporto­
kat üdülte tünk  a tengerpar­
ton. A lijuk a versenyt, s ezt 
az is m u ta tja : irodáinkban u 
Bustours, a Touropa vagy a 
M eridian p rogram ja ira  is be 
lehet fizetni. Ezzel önm a­
gunknak terem tünk v er­
senytársat, s állítunk  m aga­
sabb mércét.

— A z utaztatási piac te lí­
te tt. M iben lát kihasználat­
lan lehetőséget?

— Ilyen a belső-somogyi 
program választék  gazdagí­
tása. Most például Csoko- 
nyavisontán béreltünk üdü­
lő t gyógyüdültetés céljára. 
Hasonló terveink vannak 
Igáiban és a Desedán is. Az 
igények jobb fe ltárásá t szol­
gálja az Atlasz Rt, am elyet 
az Ibusz a MÁV-val és az 
Állami Biztosítóval közösen 
alakíto tt. Ennek keretében a 
biztosító irodahálózatán ke­
resztül a ján ljuk  program ja­
inkat, tájékoztatunk, tehát 
helybe m együnk. A szolgál­
ta tás bővítését is jelenti a 
barcsi határállom áson k ia la­
kítandó új Ibusz-egvség, ahol 
például szállásfoglalásra is 
mód lesz. T arta léko t lá­
tok a „kis üzletekben” is. 
Egy iskolai osztálykirándulás 
megszervezése látszólag sok 
m unkával és szerény ha­
szonnal jár. V alójában le­
hetőség arra, hogy m egnyer­
jük  a jövő utasait.

Kurdi Ferenc a K ilián 
György Repülő Műszaki Fő­
iskolán tanult, politikai is­
m ereteit bővítette, m ajd a 
Belkereskedelm i Tovább­
képző Intézetben szerzett 
orosz nyelvű idegenvezetői 
képesítést.

— Jelenlegi m unkája  leg­
alább olyan kockázatosnak  
látszik, m in t a repülés.

— Végül is m indkettőben 
a kockázat a hajtóerő. H i­
szen csak ez késztet igazán 
erőfeszítésre; arra, hogy az 
em ber képességei legjavát 
adja. Szeretem  e m unka 
sokszínűségét, s am it szeret 
valaki, annak a nehézségeit 
is szívesen vállalja. B F

szver
Kiemelés


